BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I1I.
ELsO GYAKORLAT, 2015. szeptember 8., 10.

1. Egy fagyizoban 26 féle fagyit drulnak: ananédsz, banan, citrom, . . . , zdldalma. Hanyféleképpen adhat
a kiszolgalo fagyit egy vendégnek, ha az alabbi kérései vannak (de minden mést a kiszolgalora biz)?

a) 4 gombocot kér tolesérbe; azt az egyet koti ki, hogy ne 4 ugyanolyan gomboécot kapjon.

b) Egy gomboc a-t, egy b-t, egy c-t és harom gomboc d-t kér tolcsérbe.

¢) 5 kiilonb6z6 gombocot kér tolesérbe, de ne legyen kozte fahéj.

d) 5 kiilénb6z8 gombocot kér tanyérra, de ha van kozte fahéj, akkor ne legyen narancs.

e) b tetsz6leges gombocot kér tanyérra, de ne legyen kozte dio.

f) 35 gombocot kér tanyérra tugy, hogy minden iz szerepeljen, de semelyik se szerepeljen ketténél
tobbszor.

2. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossaggal. (ZH, 2010. november 25.)
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3. Hanyféleképp adhat a kiszolgalo fagyit az 1. feladat fagyizojaban, ha a vendégnek az alabbi kérései
vannak?

a) 5 kiilonb6z6 gombocot kér tolesérbe, de legyen kozte kokusz.

b) 5 tetszleges gombocot kér tolesérbe, de legyen kozte (legalabb egy) dio.

¢) 5 kiilonb6z6 gombocot kér tanyérra, de legyen kozte spenot.

d) 5 tetszéleges gombocot kér tanyérra, de legyen kozte (legalabb egy) répa.

4. Hany olyan 5 elem( részhalmaza van az {1,2,...,10} halmaznak, amelyikben t6bb a paros szam, mint
a paratlan? (ZH, 2015. majus 4.)

5. Egy gimnéziumban 16 osztaly van, az osztalylétszam mindeniitt 30. Mindegyik osztaly 4 tagt kiild6tt-
séget kiild az iskolai didkbizottsagba. Hanyféle lehet a didkbizottsag Gsszetétele?

6. Egy szamkombinéacios zar 6 kiilonb6zd, 1 és 30 kdzotti szam begépelésével nyithato ki. Tudjuk, hogy a
kodban a szamok névekves sorrendben vannak. Hany probalkozéassal lehet a zarat biztosan kinyitni (vagyis
héany ilyen kod készithets)?

7. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossaggal. (ZH, 2010. december 15.)
32 32 32 32
1 1- 2. 3- .+ 32
(0 (V)2 (5) oo (5) oo ()

8. Hanyféleképp valaszthato ki 15 hazaspar tagjai (tehat 6sszesen 30 ember) koziil 10 ember gy, hogy a
kivalasztott emberek kozott pontosan 3 hazaspar legyen? (A végeredmény szamszeri értékét megadni nem
kell; azonban a megoldésbol ki kell deriiljon, hogy hogyan lehetne azt kiszamolni egy olyan szamologéppel,
ami csak a négy alapmiveletet ismeri.) (ZH, 2011. november 24.)

9. Margit néni szenvedélyesen 6toslottozik, minden héten 20 szelvénnyel jatszik. (Az 6toslottoban egy
szelvényen 1 és 90 kozott 5 kiilonbozd szamot kell beikszelni.) Héanyféleképpen toltheti ki egy héten a
szelvényeit, ha

a) arra azért vigyaz, hogy két szelvényt ne t6ltson ki ugyanigy;

b) teljesen vaktaban tolti ki a szelvényeket?

10. Hany kiilonb6z6 3 x 3-as négyzetes részmatrixa van egy olyan 8 x 10-es (vagyis 8 sort és 10 oszlopi)
méatrixnak, melynek minden eleme kiilonb6z6? (A végeredmény széamszerd értékét megadni nem kell;
azonban a megoldasbol ki kell deriiljon, hogy hogyan lehetne azt kiszdmolni egy olyan szamologéppel, ami
csak a négy alapmiveletet ismeri.) (ZH, 2011. december 5.)

11.a) Dontsiik el, hogy egy 101 elemt halmaznak paros vagy paratlan elemtd részhalmaza van-e tébb.
b) Oldjuk meg a feladatot 100 elemt halmazra is.



